

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!
В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Злобный и кровожадный враг ворвался на нашу землю...

Заключив кооперацию зерновых хлебов в озимонасеивание XXV годовщины Великого Октября, мы берем на себя дополнительные обязательства и вызываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства Советского Союза.

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким игом, чтобы потоками крови наших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов...

Да здравствует наша родная советская власть!
Да здравствует наш великий вождь, отец, любимый товарищ Сталин!

От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овец, мяса, шерсти и шерсти воевать нельзя.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!
Да здравствует наш великий вождь, отец, любимый товарищ Сталин!

Колхозники Грузии включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование

Деловые обязательства
Любсембург, 22 сентября. (По телефону). Колхозники Любсембургского района с большим подъемом встретили образование колхозников Смоленского района Алтайского края...

Расширяются озимые посевы

САГАРЕДЖО, 22 сентября. (По телефону). Инициатор предоктябрьского соревнования в Сагареджском районе — артель им. Махарадзе сел. Какабати издала на себя обязательство к 1 ноября закончить озимый сев...

Успешное выполнение обязательств

Стахановцы Тбилисского деревообделочного завода им. Куйбышева с первых же дней выполняют и перевыполняют свои предоктябрьские обязательства.
Столдар-трехсотник Алексей Эдигерашвили в своем выступлении на заводском митинге заявил, что он, как правитель, будет давать за смену не меньше 3 1/2 норм.

Упорные бои за Сталинград

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 21 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В ожесточенных боях под Сталинградом враг потерял большое количество живой силы и техники. Теряя новые тысячи солдат и офицеров, десятки танков и орудий, фашисты стремятся просочиться на улицы города...

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 22 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Боевые действия в районе Сталинграда носили за последние дни особенно ожесточенный характер. Немцы, не считаясь с потерями, бросают против наших частей все новые и новые резервы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
Утреннее сообщение 22 сентября

В течение ночи на 22 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Захватив 6 винтовок и пулеметов, противник вывел из боя 33 воюющих бойца. Остатки советских партизан за время боевых действий уничтожили 33 железнодорожных вагона с войсками противника, 27 вагонов с боеприпасами...

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши части отбили ряд атак противника и на отдельных участках продвинулись вперед. Советские артиллеристы и минометчики уничтожили 10 немецких танков, 48 автомашин...

Убитого немецкого солдата Георга Кайзера неупределенно писем к жене Эльзе. В нем говорится: «Мы находимся на Кавказе. Русские летчики бомбили нас 14 дней подряд. В прошлую ночь они произвели 50 нападений. Количество жертв очень велико. Для меня и многих моих товарищей до сих пор остается загадкой, где они берут так много самолетов...»

На Северо-Западном фронте происходили бои за населенный пункт. Наша часть ворвалась в расположение противника и потеснила его.

В районе Быдгоря (Польша) немецкий карательный отряд разграбил три польские деревни. Возвращаясь в свой гарнизон, каратели остановились на ночлег в имении немецкого помещика...

Вечернее сообщение 22 сентября

В течение 22 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Краснофлотцы выслали ночью в затерен в районе заливов Новороссийска. Слив часовых, краснофлотцы окружили дома и уничтожили до 60 румынских солдат и двух офицеров.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и нанесли противнику большой урон. По неполным данным, за два дня истреблено до 3.000 немецких солдат и офицеров...

Партизаны отряда действующего в Витебской области, совершившего внезапное нападение на немецкое подразделение. В завязавшей схватке партизаны истребили 25 гитлеровцев и сожгли 2 грузовика.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На южной окраине города два полка пехоты противника перешли в наступление. Гвардейская минометная часть, где командиром взводом майор тов. Николай, дала по наступающим гитлеровцам несколько огневых залпов...

Крестьянские деревни Павлово, Ленинградской области, Березков П. В., проважившей через линию фронта в расположение наших частей, рассказала о тяжелой участи советских граждан в оккупированных фашистами районах.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. На одном участке огнем нашей артиллерии уничтожено 4 орудия и подавлен огонь 3 минометных и 4 артиллерийских батарей.

Крестьяне нашей деревни ночью отказались выполнять этот приказ. Тогда к нам приехал карательный отряд и учинил кровавую расправу.

Бои в районе Воронежа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 21 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Воронежа продолжают упорные бои. Наши части отбивают контратаки противника и наносят ему большие потери.

В хате боев отличился танкист и автоматчик Грива советских машин с автоматчиками ворвалась в населенный пункт. От нем и гусеницами танков советские воины вывели из строя немецкое оружие...

УДАР ПО ФИНСКИМ ПОЗИЦИЯМ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 22 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Бойцы подразделения, которыми командуют лейтенанты Коновалов и Кузнецов, внезапно ворвались в окопы и блиндажи противника, расположенные на укрепленном склоне безымянной высоты.

Подтянув резервную часть, финны делят раз пытаясь контратаковать наши подразделения, занявшие высоту, но безуспешно. Во время контратаки было уничтожено около 400 солдат и офицеров противника...

Съемки кинофильма советской экспедицией в Иране

ТЕГЕРАН. (ТАСС). В Иране работает советская киноэкспедиция во главе с режиссером лауреатом Сталинской премии Посьетским и оператором лауреатом Сталинской премии Штатгалом. Группа снимает полнометражный художественный документальный фильм «Иран».

Большое внимание уделяется показу Ирана как союзника демократических стран, борющихся против фашизма.

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ ВСТУПАЕТ В ПРЕДОКТЕБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ
Передовая статья „Правды“ — 22 сентября

25-летие Великой Октябрьской Социалистической революции советский народ встречает в тяжелые, суровые дни. Над родной нашей землей серьезнейшая опасность. Под Сталинградом, у великой русской реки, в предгорьях Кавказа идут жестокие и кровопролитные бои с неизвестным врагом.

Новыми трудовыми подвигами готовятся трудящиеся нашей страны встретить XXV годовщину Великого Октября. На фабриках и заводах, шахтах и рудниках по примеру коллектива завода имени Владимира Ильича все шире и ярче разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование.

В колхозной деревне сейчас наступили самые горячие дни. Надо успешно завершить уборку урожая, в самый короткий срок собрать до единого зернышка хлеба, засекрывать, обмолачивать его, с честью выполнить свои обязательства перед государством.

В день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции товарищ Сталин призывает колхозников, мужчин и женщин, чтобы они работали на своих полях, не покладая рук, чтобы они давали фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

ТЕЛЕГРАММЫ
ВЫСТУПЛЕНИЯ В США ЗА НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ ОПЕРАЦИИ НА ЗАПАДЕ ЕВРОПЫ

НЬЮ-ЙОРК, 21 сентября. (ТАСС). В Нью-Йорке состоялся созванный профсоюзными организациями массовый митинг в честь советских делегатов на международном съезде студентов в Вашингтоне.

АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ В АРГЕНТИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, на крупнейшем аргентинском стадионе в Буэнос-Айресе состоялся митинг за выражения солидарности с Бразилией в связи с ее вступлением в войну против Германии и Италии.

ПОПЫТКА МЯТЕЖА СРЕДИ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Ивнинг стандарт», в концентрационном лагере Киркенес (Норвегия) на днях произошло под усиленной охраной около 400 австрийских солдат.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, около 100 вооруженных немцами и винтовками индусов напали в Гуадрасе-Рапачи на сырьевую фабрику, где убил помощника инспектора фабрики.

НОВЫЕ АССИГНОВАНИЯ НА ОРУЖИЕ В США

ВАШИНГТОН, 22 сентября. (ТАСС). Рувальф обратился с просьбой к конгрессу ассигновать дополнительно мор-

РАСШИРЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ЧЕРНОГО СПИСКА

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс, государственный департамент США включил 364 фирмы и частных лица в черный

ПОПЫТКА МЯТЕЖА СРЕДИ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Ивнинг стандарт», в концентрационном лагере Киркенес (Норвегия) на днях произошло под усиленной охраной около 400 австрийских солдат.

ПОПЫТКА МЯТЕЖА СРЕДИ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Ивнинг стандарт», в концентрационном лагере Киркенес (Норвегия) на днях произошло под усиленной охраной около 400 австрийских солдат.

ПЕРЕКЛИЧКА БОЙЦОВ ФРОНТА И ТЫЛА

Сыны Грузии в боях за советскую родину

Нико Кумсашвили

Мелодия... певец... на пламенном патриоте своей родины...

Вся деятельность Нико в области оперного искусства развивалась после установления в Грузии советской власти...

Большой общественник, он особенно любил выступать перед красноармейской аудиторией...

Тяжелая утрата Н. Кумсашвили для грузинского музыкального искусства...

Похороны Н. Кумсашвили

По постановлению правительственной комиссии тело Н. Кумсашвили, согласно заповещанию покойного...

Радиоконцерт памяти Н. Кумсашвили

23 сентября в 7 час. 6 мин. вечера Грузинский радиокомитет проводит радиоконцерт, посвященный памяти Н. Кумсашвили...

Подсобное хозяйство фабрики

КУТАИСИ, 19 сентября. (Наш корр.). Подсобное хозяйство Кутаисской судовой фабрики занимает площадь в 11 гектаров...

В театрах Тбилиси

Республика — 23 сент. «Рахиль», 24 сент. «Анда», театр им. Руставели — 23 сент. «Тризна», 24 сент. «Киндиди»...

Извещения

Кировский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании утерянных парублетов № 43376...



Командир взвода младший лейтенант Д. Омисашвили. Его взвод успешно действовал в наступательных боях против немецко-фашистских войск.



Один из лучших снайперов Н-ской части, красноармеец Н. Эспия в засаде. Фото М. Розенбаума.

НАРОДАМ КAVKAZA

Далеких гор зубчатый край От крови розоват. Вставай, джигит, вставай, вставай На новый газават!*

Вставай, Чечня и Кабарда, На горную грядку! Идет великая беда, Встречай огнем беду.

Пусть не видать в горах ни зги, Пусть непрогляден лес — Точи оружие, лезгин, Седлай коня, черкес!

Товарищ! Шапку наголо! Забрось в реку ножи. Бойцу для вражеских голов Одни клинки нужны.

Пускай и ладони прирастет Стального лезвие, Пускай без промаха сечет Оружие твоё.

У нас изведает фашист, Коварен и жесток, И взмах клинка, и пули свист, И каменный поток...

Понуда вражеский солдат Поганит наш простор, — Гремь, священный газават! К оружию, дети гор!

ЛЕОНИД ГОРИЛОВСКИЙ, старший политрук.



Действующая армия. Зенитная батарея ведет огонь. Фото Э. Евзеридзе. Фотохроника ТАСС.

Наши бойцы теснят врага

На рассвете подразделение Ишвили первым форсировало крупный водный рубеж. Красноармейцы стремительным броском подошли вплотную к вражеским позициям...

ПИСЬМО СЕМЬЕ

Только что отрезали последние запыленные патроны. В короткий час затихла складовая палатка лейтенанта Акакия Павловича Челидзе. Он пишет письмо жене Нателе в Тбилиси...

Друг и воспитатель бойца

Красноармейская газета «Вперед к победе», редактор Л. Дгебуадзе. Настал день первого боя. Храбрый и самоотверженно сражался, часть уничтожила...

АГИТАТОР ГЕОРГИЙ КУТАТЕЛАДZE

«Важно значение умного, сильного слова агитатора на поле боя, когда оно сочетается с боевой деятельностью».

Когда начнется бой, никто не знает. По все готовности. Красноармейцы тщательно просматривали и чистили оружие...

Вскоре началась артиллерийская подготовка. Непрерывно слышались тяжелые вздохи гаубиц, рев снарядов, грохот разрывов...

Вперед! Вей фашистских газават! — прогласил призыв политрука Мчедlishvili.

Вперед! — повторяли бойцы, мощной лавой двинулись в атаку. На флангах дружно стрелили пулеметчики...

Совсем недалеко разорвалась мина. Старшину обдало комьями земли. В ушах у него зашумело. Позади себя он заметил отставшего бойца соседнего взвода...

— Что, странно, браток? В первый раз всегда так. Спеши вперед, мины позани будут падать.

И они вместе очутились в передней цепи. Продолговатое сопротивление фашистов, свистящие выстрелы обстрелили немцев назад...

Когда бой затих, агитатор Кутателадзе появился в отделеции. Бойцы оживленно обсуждали результаты боя. Тут же упомянули имена своих храбрых пулеметчиков...

Всегда задумывался до глубокого вечера. Перед уходом Кутателадзе освещался его красноармейца Амбардзана, получает ли его семья пособие...

Двуколка Рухадзе

В нашем подразделении широкое применение получила так называемая двуколка Рухадзе, предназначенная для перевозки раненых в горы...

Двуколка очень проста и представляет собой пару носилок, укрепленных одним другим.

В ненастную погоду носилки могут укрываться специальным одеялом. Больные и в дождь, и в снег защищены от холода и сырости.

Запрягается в двуколку одна лошадь, которая может идти по любым горным дорогам и поревалам.

Военврач III ранга Г. ГАМЦЕЛИДZE.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН

что с 1 августа 1942 г. справки о местожительстве эвакуированных будут выдаваться только Центральным справочным бюро на эвакуированных, находящихся в г. Бугуруслане, Чкаловской обл.

Советский ПАТРИОТ

РЕДАКЦИЯ «ЗАРЯ ВОСТОКА» ПУБЛИКУЕТ СЕГОДНЯ СТРАНИЦУ МАТЕРИАЛОВ, ОРГАНИЗОВАННЫХ КРАСНОАРМЕЙСКОЙ ГАЗЕТОЙ «СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ»...

За родной Кавказ!

Утро началось артиллерийской канонадой. Тяжелые снаряды с шумом проносились в воздухе, а через несколько секунд протяжным эхом доносились их разрывы.

— Это фриши на завтрак гвардейцы подсылают, — сказал младший лейтенант Нестор Микадзе...

Стремительным натиском советские воины опрокинули немецкую оборону и начали преследовать удирающих фришлов.

Стойкость и отвага командира воодушевляли бойцов. Противник был выброшен из села.

Бесстрашный, инициативный командир-коммунист Микадзе умело организовал наступление. Почти без потерь его взвод выполнил боевую задачу.

Политрук В. МЧЕДИШВИЛИ.



ПИСЬМО СЕМЬЕ

Только что отрезали последние запыленные патроны. В короткий час затихла складовая палатка лейтенанта Акакия Павловича Челидзе. Он пишет письмо жене Нателе в Тбилиси...

У меня большая радость, Наташа. Сегодня я узнал, что меня наградили медалью «За боевые заслуги».

Будь здорова и бодр, дорогая. Крепко целую тебя и Томазе.

Твой Акакий Челидзе.



На снимках (слева направо): минометный расчет сержанта В. Ефремидзе ведет огонь по противнику. Санструктор Д. Шарвадзе и старший политрук И. Анабадзе выпускают «Бововый листок». Красноармеец-связной А. Ванцадзе, неоднократно под огнем противника доставлявший донесения. За осуществление бесперебойной связи в трудных условиях награжден медалью «За отвагу».